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CONHECIMENTOS GERAIS

Atencdo:  As questdes de nimeros 1 a 7 baseiam-se no texto
apresentado abaixo.

Agua é gratis. A conta que pagamos € SO para
remunerar os servicos da companhia de agua - o tratamento
contra impurezas, 0 gasto com a construcdo das tubulacdes.
Mas, até 2015, isso vai acabar. A agua deixara de ser essa
dadiva divina, a qual todos tém acesso, para se transformar em
uma mercadoria valiosa. Em breve, teremos de pagar pelo que
bebemos, é o que afirma o Diretor da Agéncia Nacional de

Aguas.

Ja se pode ter uma idéia do que nos reserva o futuro,
olhando para regides onde a escassez de agua é um problema
mais sério do que aqui no Brasil. Os paises arabes compram
agua para consumo doméstico da Escandinavia e pagam caro
por isso: 150 dolares o barril —cinco vezes mais que o preco do
petréleo. “Nada impede que, desde que se encontre uma forma
barata de transporte, o Brasil, que € rico em recursos hidricos,
venha a exportar agua da bacia do Tocantins para aquela

regido”, é o que pensa o especialista.

Mas, mesmo com toda essa riqueza hidrica, teremos de
mudar nossa atitude perdularia se ndo quisermos virar a Arabia.
Nos ultimos 500 anos, desperdicamos loucamente e poluimos
tudo o que pudemos. Até 2015, precisaremos diminuir muito o
desperdicio para evitar a escassez, principalmente em grandes
cidades como Sado Paulo. Também ndo poderemos mais
prescindir de rios importantes e seremos obrigados a tratar sua
agua para podermos utilizad-la. Na opinido do especialista, se o0s
grandes poluidores forem pressionados financeiramente —com
a cobranca de multas -, rios mortos como o Pinheiros, em Séo
Paulo, e o Paraiba do Sul, no Rio de Janeiro, estardo
recuperados em 2015. J& o Tieté, na melhor das hipoteses, s6

em 2030.

(Adaptado de Superinteressante, Especial de aniversario 14 anos,
setembro 2001, p.70)

Mas, até 2015, isso vai acabar. (inicio do texto)
O pronome grifado na frase acima refere-se, no contexto,

(A) a importante valorizagdo da agua, como bem de
consumo.

(B) a polui¢éo de varios e importantes rios do pais.

(C) ao pagamento dos servigos prestados pelas com-
panhias de agua.

(D) a gratuidade atual do consumo de agua.

(E) a necessidade de controlar o consumo de agua.

. teremos de mudar nossa atitude perduldria se nao
quisermos virar a Arabia. (inicio do 32 paragrafo)

A expressdo grifada acima remete, considerando-se o
contexto, ao que é dito sobre

(A) desperdicio de agua.
(B) tratamento de agua.
(C) riqueza hidrica.

(D) dadiva divina.

(E) consumo doméstico.

O texto deixa claro que

(A) o Brasil, apesar de possuir rios extensos e
importantes, logo passar4 a importar agua para
consumo da populacéo.

(B) estd em estudo o transporte de agua de varias
regides do pais para evitar a escassez em locais de
menor quantidade de rios.

(C) havera inevitavel redugdo de agua até 2015, em
todo o planeta, mesmo em paises com extensa rede
fluvial, como o Brasil.

(D) a poluicdo de rios é um fator irreversivel em vista do
enorme consumo de &gua, especialmente nas
grandes cidades.

(E) a é&gua podera tornar-se um dos mais preciosos
recursos naturais, mais valorizada até mesmo que o
petréleo.

A idéia principal do texto esta expressa

(A) na crbnica escassez de agua em algumas regides
do Brasil e do mundo.

(B) na alteracéo prevista quanto ao pagamento do con-
sumo de agua, nos proximos anos.

(C) nanecessidade de despoluir rapidamente rios impor-
tantes do pais.

(D) na possibilidade de o pais passar a receber divisas
com a exportagdo de agua.

(E) nos inimeros investimentos necessarios ao trata-
mento de alguns rios poluidos no pais.
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desde que se encontre uma forma barata de
transporte... (22 paragrafo)

A frase cujo verbo grifado esta flexionado no mesmo
tempo e modo em que se encontra o também grifado
acima é:

(A) ...tudo o que pudemos ...

(B) ... e seremos obrigados ...

(C) ...aqualtodos tém acesso ...

(D) ... venha a exportar 4gua da bacia do Tocantins ...
(E) ... que pensa o especialista ...

Os paises arabes compram &gua para consumo
doméstico da Escandinavia.... (22 paragrafo)

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o
grifado acima esta na frase:

(A) ... prescindir de rios importantes ...

(B) ... rios mortos estardo recuperados em 2015 ...

(C) .. para se transformar em uma mercadoria
valiosa ....

(D) ... onde a escassez de agua é um problema mais
Sério ...

(E) ... diminuir muito o desperdicio ...

“Nada impede que, desde que se encontre uma forma
barata de transporte, o Brasil, que é rico em recursos
hidricos, venha a exportar dgua da bacia do Tocantins
para aquela regido.” (22 paragrafo)

O emprego das aspas indica que o trecho acima constitui
uma

(A) informac8o desnecessaria, inteiramente fora do
contexto.

(B) reproducgdo exata da opinido de um especialista no
assunto.

(C) especificagdo do assunto mais importante do texto.
(D) enumeragdo de dados referentes ao assunto tratado.
a afirmativa

(E) repeticdo intencional

anterior.

para realcar

A concordancia esta correta na frase:

(A) Além de ter sido feito investimentos em tecnologia, é
importante para as empresas melhorar as condicdes
de trabalho.

(B) A maior preocupacdo de autoridades responsaveis
consistem em melhorar as condi¢cdes dos ambientes
de trabalho, por vérias razoes.

(C) Medidas para criar um bom ambiente de trabalho é
sempre necessario, com o objetivo de chegar a mais
eficiéncia.

(D) Os programas de qualidade de vida destinam-se a

dar aos trabalhadores condi¢cdes que Ihes possibi-
litem maior produtividade.

(E) A organizagdo de muitas empresas levaram a
criacdo de programas, que se destina a promover
vida mais saudavel para os trabalhadores.

9. Ha palavras escritas de modo INCORRETO na frase:

(A) A expansao da agricultura no cerrado é considerada
uma ameacga a preservacao da floresta amazonica,
um dos desafios enfrentados por ambientalistas.

(B) O acesso irrestrito e democratico aos beneficios da
tecnologia, em qualquer area do conhecimento hu-
mano, deve ser possibilitado a toda a populagao.

(C) Investimentos macissos em tecnologia no campo
permitiram o avango do agronegdécio, com elevadas
tachas de produtividade e o fluxo de exportagdes.

(D) O lazer é essencial para que as pessoas se recupe-
rem do desgaste oriundo das responsabilidades e da
presséo no trabalho diério.

(E) As exigéncias do atual mercado de trabalho imp&em
aos profissionais certas habilidades pessoais, além
de capacitacdo constante.

10. E necessario evitar a derrubada de arvores.

A derrubada de &rvores implica a emissdo de gases na

atmosfera.

Os gases emitidos provocam o efeito estufa e aquecem o

planeta.

As frases acima organizam-se em um Unico periodo com

I6gica, clareza e corregdo em:

(A) E necessdario evitar a derrubada de arvores, tendo
em vista que esse fato implica a emissdo, na
atmosfera, de gases que provocam o efeito estufa e
aquecem o planeta.

(B) Como a derrubada de arvores resulta na emissao de
gases na atmosfera, onde vdo provocar o efeito
estufa e 0 aquecimento do planeta, € necessario
evitar esse fato.

(C) Se com a derrubada de arvores e a emissdo na
atmosfera de gases que é o que provoca o efeito
estufa aquecendo o planeta, é necessario evitar a
derrubada de arvores.

(D) Tendo em vista que a derrubada de arvores implica
a emissdo de gases na atmosfera, que provocam o
efeito estufa e aquecem o planeta, sendo necessario
evitar a derrubada de arvores.

(E) E necessario evitar a derrubada de arvores porque
essa derrubada é a emissdo de gases na atmosfera
gue provoca o efeito estufa e aquecem o planeta.

11. O estado de Tocantins foi criado no ano de ...... , a partir da

divisdo do estado de ...... .

Completam corretamente as lacunas da frase acima:

(A) 1972 - Piaui.

(B) 1985 - Para.

(C) 1988 - Goias.

(D) 1989 - Mato Grosso.
(E) 1990 - Maranhao.
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12. O relatério anual de desenvolvimento social divulgado pela 16. O processo que consiste em transformar produtos descar-
Organizacdo das NagBes Unidas no dltimo més de se- tados em matéria-prima para fabricacdo de novos produ-
tembro mostra que o Brasil ocupa a 722 posigdo mundial tos industrializados é chamado de
no Indice de Desenvolvimento Humano (IDH). Para cal- .
cular esse indice séo utilizadas trés variaveis basicas que (A)  recuperagao.
fazem parte do nosso dia-a-dia. (B) reciclagem.

(C) refinagéo.
Consider itens abaixo: (D) reutilizacéo.
onsidere os itens abaixo: (E) usinagem.
I expectativa dpj vida. 17. No ultimo dia 23 de outubro solicitou-se que os cidaddos
Il . renda per capita. brasileiros se pronunciassem a respeito da Proibicdo da
111. taxa de mortalidade. Comercializagdo de Armas de Fogo e Munigdo no pais.
| V. porcentagem de exportacdes Esse tipo de consulta aos cidaddos recebe o home de
V. educagéo. (A) sufragio universal.
(B) voto distrital.
As trés varidveis basicas que compdem o IDH sé&o (g) r?fgr?no_loa_ ¢
APENAS as que constam em (D) eleicéo indireta.
(E) recenseamento.
A LI TTTeV. .
) 18. Considere:
®) I11l,1VeV. N ) )
| . Embarcar um contéiner no porto do Rio de Janeiro
<© I, 11elV custa duas vezes mais do que embarca-lo em
O 1,1l eV Buenos Aires ou Montevidéu.
€ 1.111elV Il . Transportar uma tonelada de soja de Mato Grosso
’ ' até o porto mais préximo sai quatro vezes o custo
do transporte da mesma carga pelo interior dos
Estados Unidos.
13. Destacam-se como principais produtos agricolas do es- . .
tado de Tocantins I'I'l. Para uma empresa do setor eletrdnico produzir um
televisor no Brasil sai mais caro do que produzi-lo
~ . \ no Japao.
(A) algodao, amendoim e feijao. _ _ ) o
(B) trigo, cebola e laranja. Os itens acima sdo exemplos de um conjunto de inefi-
©) arroz’ milho e soia ciéncias e distor¢cdes provocadas pelo nosso sistema de
o 2. . impostos, legislacdo trabalhista, burocracia governamen-
(D) ca.fe, banana e cana-gle-agucar. tal, encargos sociais e deficiente sistema de educac&o.
(E) milho, batata e mandioca. Esse conjunto de fatores tem sido chamado, no setor
empresarial, de

14. Em 2004 o Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro teve um (A)  custo Brasil.

crescimento de 5,2% em relag&o a 2003. O PIB indica (B) economia informal.
(C) ciranda financeira.
o . (D) divida social.

(A) a d~|str|bU|<;ao_anuaI da (enda nacional pela popu- (E) superavit primario.

lacdo economicamente ativa.
(B) o aumento do consumo urbano de energia nas ati- 19. Dentre outras proibigdes, o servidor NAO podera

vidades industriais e comerciais. (A) guardar sigilo sobre assunto da reparti¢do, salvo se
(C) o conjunto das riquezas geradas por todas as houver clamor publico.

atividades econdmicas do pais durante um ano. (B) recusar emprego de estado estrangeiro.
(D) a variacdo da taxa de desemprego na industria, no (C) representar contra ilegalidade, omissdo ou abuso de

comércio e no setor de servigos durante o més. poder.
(E) o crescimento do setor agricola e da safra de graos (B)  descumprir qualquer ordem superior.

num periodo de cinco anos. (E) promover manifestagBes de apreco no recinto da

reparticao.

15. Destacam-se como importantes atividades economicas do 20. E certo que as férias do servidor

estado de Tocantins:
(A) somente poderdo ser interrompidas com sua
(A) producéo agricola e criacédo de gado. anuencia.
. . (B) né&o poderdo ser interrompidas, salvo no caso de
(B) extragdo de carvdo mineral e fabricacdo de auto- servico fora do pafs.
ecas.
pe¢ (C) poderao ser sempre interrompidas a juizo da auto-
(C) refinacdo de petréleo e industria alimenticia. ridade.
(D) industria eletroeletrdnica e exploragdo de minerais. ©) j%c;iderao ser interrompidas por convocacdo para o
(E) turismo de negdcios e produgdo automobilistica. (E) néo poderao ser interrompidas.
4 UNITO105-CG3
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21. O Excel 2002 26. O protocolo de Correio Eletrbnico que permite que as
mensagens armazenadas em um servidor de Correio
(A) permite que tanto as células como seu contelido Eletronico sejam descarregadas para a maquina de um
sejam coloridas, por meio da op¢édo Cores, no menu usuario e o
Inserir.
(A) UPLOAD
(B) pode importar/exportar planilhas de e para outros
el ; ! (B) SMTP
aplicativos, por meio da opgdo Importar/exportar, do
menu Arquivo. (C) DOWNLOAD
x . . ~ . D) MAILP
(C) né&o permite a insercdo de caixa de texto em suas ©®
células. (E) POP3
(D) permite que se crie varias planilhas em uma Unica
pasta de trabalho. 27. O Internet Explorer e o Firefox sdo exemplos de
(E) n&o permite que se mova a planilha da pasta atual (A) navegadores de Internet, ambos de propriedade da
para outra pasta de trabalho. Mozilla.

22. A Barra de Fungdes do OpenOffice Writer exibe, entre ®) Zgr\'(/ll%(;is”ge correio eletronico, ambos de propriedade
outros, os icones ’

. . . . (C) navegadores de Internet, sendo o ultimo deles do
(A) Abrir Arquivo, Negrito, Italico. tipo codigo aberto (open source).
(B) Abrir Arquivo, Colar, Desfazer.
(C) Localizar, Inserir Objetos, Formulario. (D) servigos de correio eletronico gratuitos.
D) Editar Documento, Aplicar Estilo, Negrito. .
(©) p. 9 ) ) (E) navegadores de Internet, ambos de propriedade da
(E) Tamanho da Fonte, Alinhar ao Centro, Aplicar Estilo. Microsoft.

23. Dentre os recursos contidos originalmente no Windows 28. No OpenOffice Calc, o resultado da inser¢édo de uma
XP, encontram-se alguns produtos para edi¢do de texto e formula na célula ativa (por exemplo = Al + A2) sera
tratamento de imagens. Séo eles, respectivamente, exibido
(A) Word e Paint. (A) na célula ativa e a expressdo sera exibida na Linha
(B) WordPad e CorelDraw de Entrada da Barra de Formula.

(€) WordPad e Paint. (B) na Linha de Entrada da Barra de Férmula e a
(D) Word e PowerPoint. expressao sera exibida na célula ativa.
(E) Bloco de Notas e PowerPoint. ) . .
(C) na caixa de texto Anotagcdo como comentario e a
expressao na célula ativa.
24. Em um sistema operacional Linux, o comando 3 ) . o )
(D) na célula ativa e a expressdo sera exibida na caixa
(A) “vi” serve para iniciar o editor de texto. de texto Anotagdo como comentario.
(B) “mkdir” serve para listar um diretorio. (E) alternadamente com a exibi¢do da expresséo.
(C) “mv” serve para copiar um arquivo. 29. A principal linguagem utilizada nas paginas da Internet é
(D) “who” serve para verificar todos os administradores (A) JavaScript
cadastrados no sistema.
(B) Python
(E) “echo” serve para exibir a diferenca entre dois ou (C) HTTP
mais arquivos.
(D) HTML

25. O Word 2002 admite que se numere as paginas de um (E) HTTPS

documento no
30. O principal protocolo utilizado nas comunicagfes efe-

(A) cabecalho, somente nas laterais da pagina.

(B) rodapé, somente no centro e no lado direito da
pagina.

(C) rodapé, somente no centro da pagina.
(D) cabecalho, somente no lado direito da pagina.

(E) cabecalho ou no rodapé.

tuadas em ambiente Internet é o

(A) Token Ring

(B) TCP/IP
(C) NETBIOS
(D) NETBEUI
(E) IPX/SPX

UNITO105-CG3
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; 37. Todo técnico e profissional agropecuario deve usar botas,
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS luvas, aventais ou macacBes e camisa de manga com-
prida para evitar risco de infeccdo a partir de animais
31. A cada ano, a mecanizacdo agricola apresenta varias doentes e restos de animais. As medidas citadas sao
inovacdes tecnoldgicas, como ajuste no fornecimento de particularmente importantes a fim de evitar a
fertilizantes e de sementes por meio de informacgbes de
satélite. No entanto, ndo se pode esquecer dos proce- (A) salmonelose.
dimentos béasicos de manutencéo de tratores. Para tanto, B) lentospi
€é correto afirmar que, antes de acionar o trator, o operador (B) leptospirose.
deve (C) tuberculose.
(A) verificar o nivel do 6leo lubrificante, da &4gua e dos (D) brucelose.
combustiveis. (E) raiva.
(B) acionar a tracéo e a reduzida.
c i . horimet 38. Seja o cruzamento de 2 animais com as caracteristicas
(C)  verificar o mandmetro horimetro. genéticas AA e Aa para cor de pelagem, em que “A”
. q q corresponde a pelagem preta e “a” a pelagem branca.
(D)  ajustar o assento do operador. Deste cruzamento obtém-se animais
(E) verificar os fargis e a lanterna traseira. (A)  50% com pelagem preta.
~ . . . (B) 50% com pelagem branca.
32. Em relagdo ao exterior de bovinos, apresentam cupim
aqueles animais da espécie (C)  75% com pelagem branca.
. D 75% com pelagem preta.
(A) Bosgir. (D) 0 pelagem p
(B) Santa gertrudes. (E) 100% com pelagem preta.
(C) Bos gusera.
D) Bos taurus. . .
©) o 39. Para a prevencao da febre aftosa no Estado do Tocantins,
(E) Bos indicus. as medidas profilaticas sdo: vacinacio de todos os
animais
33. Os agrotoxicos, quanto a toxicidade, sdo classificados em A d . d ) troles de transit d
quatro classes, representadas por cores. A classe de (A) el cra € de recria, controles de transito e de
maior toxicidade é representada pela cor aglomeracao.
(A) verde. (B) com idade superior a 2 anos.
(B) preta. (C) e controles de transito e de aglomeracéo.
(C) azul.
(D) amarela. (D) duas (2) vezes ao ano, com vacina inativada.
(E) vermelha.
(E) duas (2) vezes ao ano, com vacina viva modificada.
34. O intervalo entre a Ultima aplicacdo de agrotoxico e a
colheita do produto é conhecido como: 40. Cuidados devem ser adotados na conservagdo da vacina
contra a febre aftosa durante a vacinacdo de rebanhos
(A) intervalo de espera. bovinos. Desta forma, € correto afirmar que a vacina
(B) periodo de caréncia. ) L .
(C) periodo de descanso. (A) dgvg ser mantida, durante a sua aphcaqaoL em caixa
D) int o d idad térmica contendo gelo, protegida da ag&o da luz
(D) in e}rvao € sanidade. solar; a agulha da seringa de vacinacdo deve ser
(E) periodo de espera. trocada apés a aplicacdo em 4-5 animais.
. . . - (B) ndo precisa estar protegida contra luz solar; dispen-
35. Acigarrinha € a principal praga que afeta sa caixa térmica durante a aplicagdo; deve-se trocar
. a agulha da seringa de vacinagdo ap0s a aplicacéo
A) o abacax!. em 4-5 animais.
(B) a melancia.
(C) as pastagens. (C) né&o precisa estar protegida contra luz solar; durante
(D) o feijao. a sua aplicagdo deve ser mantida em caixa térmica
(E) asoja. contendo gelo; dispensa troca de agulha, desde que
ndo seja usada para carregar a seringa com vacina.
36. A adubacdo fosfatada na cultura do abacaxi deve ser (D) dispensa protecdo da luz solar e deve ser mantida
realizada em caixa térmica durante a aplicacdo, desde que
colocada na sombra; dispensa troca de agulha, des-
(A) alanco, 60 dias ap6s o plantio. de que néo caia no chéo.
(B) alancgo, 90 dias apds o plantio. ) B )
(C) em cobertura, 30 dias apés o plantio. (E) deve ser protegida da ac&o da~luz solar; dispensa
D Ico de plant caixa térmica durante a aplicagéo, desde que colo-
(D) no sulco de pan.|.o. ] cada na sombra; dispensa troca de agulha desde
(E) em cobertura, utilizando formula NPK. gue esteja com aparéncia de limpa.
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